



Председатель СК России провел личный прием инициативной группы из Республики Татарстан по вопросу нарушения жилищных прав граждан



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан.

Председатель СК России выслушал инициативную группу из Республики Татарстан, которая представляет интересы жильцов многоквартирного дома в городе Азнакаево. Жители рассказали, что в рамках реализации социальных программ им были предоставлены квартиры в данном доме. При этом Государственной жилищной инспекцией Республики Татарстан и исполнительным комитетом Азнакаевского муниципального района подписано заключение о соответствии дома техническим требованиям и выдано разрешение на ввод его в эксплуатацию. Спустя три года проживания жильцами выявлены существенные нарушения, допущенные на стадии строительства. Граждане озвучили Председателю СК России ряд



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

вопросов, связанных с их расселением и получением соответствующих денежных компенсаций.

Заявители отметили, что в данный момент при содействии следственных органов СК России вопрос с их расселением решается в ускоренном темпе, хотя изначально было постановлено произвести его до 31 декабря 2027 года.

Руководитель СУ СК России по Республике Татарстан В.А. Липский доложил, что на начальном этапе расследования районным подразделением была допущена волокита, в связи с чем приняты меры дисциплинарного характера. По заключению комиссионной строительно-технической экспертизы, проведенной в Судебно-экспертном центре СК России, выявлены отступления от установленных требований в виде пониженной прочности железобетонных плит перекрытий в жилом доме, которые привели к прогибам потолка в подвальном помещении, образованию трещин на стенах. По инициативе СУ СК России по Республике Татарстан органами местного самоуправления дом признан аварийным, кроме того, принято решение о выкупе жилых помещений исполнительным комитетом района за счет средств, выделенных правительством Республики Татарстан.

В настоящее время в рамках расследования уголовного дела к ответственности привлекаются руководитель фирмы-застройщика Б.Н. Зигангиров, которому предъявлено обвинение в мошенничестве (ч. 3 ст. 159 УК РФ), а также начальник отдела №1 Юго-Восточного территориального органа по надзору за строительством и реконструкцией объектов капитального строительства инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан, Р.Х. Фаттахов, обвиняемый в злоупотреблении должностными полномочиями (ч. 3 ст. 285 УК РФ).

После расселения жильцов планируется дополнительное обследование дома для принятия окончательного решения о его сносе либо реконструкции. В качестве дополнительной меры поддержки по инициативе следственного управления лицам из числа многодетных семей и сирот будет оказана помощь при проведении внутренних отделочных работ в новом приобретенном жилье.

А.И. Бастрыкин поручил оказать содействие потерпевшим в подготовке гражданского иска к Б.Н. Зигангирову на сумму, соразмерную стоимости жилья. В.А. Липскому поручено продолжать держать на контроле ситуацию с расселением людей.

Даны также иные поручения и установлены конкретные сроки их исполнения. Решение вопросов, озвученных сегодня заявителями, поставлено на контроль в центральном аппарате СК России.



Изображения



09 Августа 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1815959>